
 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ NA TÝDEN 
23. 10. 2023 - 29. 10. 2023 

motto týdne: 
                    „Nic není skryté, co nebude poznáno.“ 

 

      PONDĚLÍ 23. 10. sv. Jana Kapistránského, kněze 
      Řím 4,20-25; Žl Lk 1,69-70.71-72.73-75 Komentář: Lk 12,13-21  

Není naše civilizace postavená na spekulaci s majetkem? Chamtivost a 
shromažďování jsou i dnes nebezpečné pro vztah k Bohu i k lidem. 
 

      ÚTERÝ 24. 10.  sv. Antonína Marie Klareta, biskupa                                                                                                  
      Řím 5,12.15b.17-19.20b-21; Žl 40,7-8a.8b-9.10.17 Komentář: Lk 12,35-38 

Dovedu pochopit Boha, který „obchází a slouží“? Asi bych měl své představy 
o něm zkorigovat. Moje služba se tím také promění. 
 

      STŘEDA 25. 10. sv. Fruktuse, Valentina a Engrácia, poustevnici  
Řím 6,12-18; Žl 124,1-3.4-6.7-8 Komentář: Lk 12,39-48 
Když si uvědomím, co vše od Pána mám, musí mě to povzbudit ke službě.  
Rozhodně ne kvůli strachu z ran holí, ale právě kvůli tomu, co vše mi dává! 
 

      ČTVRTEK 26. 10. blah. Celiny Chludzińske - Borzęcke                                                         
Řím 6,19-23; Žl 1,1-2.3.4+6 Komentář: Lk 12,49-53 
Oheň, rozdělení. Různost a neporozumění mezi lidmi – ovšem právě jen kvůli 
postojům k Ježíšovi – jsou zde jím samým ospravedlněné. K Ježíšovu následo- 
vání nepatří „klídek a pohoda“ za každou cenu. 
 

PÁTEK 27. 10. sv. Oterána, mnicha                                                                                                                                               
Řím 7,18-25a; Žl 119,66.68.76.77.93.94 Komentář: Lk 12,54-59                                                                     
Ježíšova výtka: „Jak to, že nedovedete posoudit tuto dobu?“ bude určena i mně,  
pokud ustrnu v zakonzervovaném pojetí víry. Náš Pán i zde nabádá k pochopení  
procesu dějinnosti, k důležitosti inkulturace evangelia. 
 
SOBOTA 28. 10. svátek sv. Šimona a Judy, apoštoly 
Ef 2,19-22; Žl 19 (18), 2-3.4-5 Komentář: Lk 6,12-19                                                            
Náš Pán si volí svých Dvanáct po noci, kterou strávil v modlitbě. Dokážu 
s Ježíšem chvilku bdít a modlit se za církev v mé vlasti? 
 
30. neděle v mezidobí - Cyklus A  - 29. 10. 2023 
V mnoha kostelích se dnešní neděli slaví posvícení, tedy den, kdy byl kostel 
zasvěcen pro sakrální účely. Neslaví se ani tolik dům, jako symbol církve v daném 
místě. Proto se modleme za místní společenství věřících, za kněze, ale také za 
život církve u nás. Zde uvedené texty volíme z 30. neděle v mezidobí. 



 

1. ČTENÍ                                                                                                
Ve 20. kapitole knihy Exodus Bůh uzavřel s Izraelity smlouvu v podobě Desatera. 
Následující kapitoly rozvíjejí a vykládají detaily této smlouvy.  
Náš text je konkretizací přikázání druhé desky o vztahu k bližním.  
Je dobré si všimnout, že je uvedena i motivace pro takové jednání:  
„…sami jste byli přistěhovalci v egyptské zemi“. 
 
Ex 22,20-26         
Toto praví Hospodin: „Nesužuj přistěhovalce a neutiskuj ho, neboť sami jste 
byli přistěhovalci v egyptské zemi. Neubližujte vdově a sirotku. Kdybys jim 
ublížil, že by si mně stěžovali, uslyším jejich stížnost, můj hněv vzplane, 
zahubím vás mečem, a vaše ženy budou vdovami a vaši synové sirotky. 
Půjčíš-li peníze někomu z mého lidu, chudákovi, který bydlí vedle tebe, 
nechovej se k němu jako lichvář. Nežádej od něho úrok. Vezmeš-li si jako 
zástavu plášť svého bližního, vrať mu ho do západu slunce. Je to pro něho 
jediná pokrývka, plášť pro jeho tělo. V čem by měl spát? Bude-li si mně 
stěžovat, uslyším ho, neboť jsem soucitný.“ 
 
ŽALM 18                                                                                                  
Zpěv o Zachránci je vyznáním a modlitbou každého, kdo zakusil Boží jednání.  
Je ale také prosbou, aby takto Bůh jednal i dnes. 
 

Odpověď: Miluji tě, Hospodine, má sílo! 
 

Miluji tě, Hospodine, má sílo, – Hospodine, má skálo, mé útočiště, zachránce 
můj!  Můj Bože, má skálo, na niž se utíkám, – můj štíte, rohu mé spásy, 
ochrano má!   – Budu vzývat Hospodina, jemuž náleží chvála, – a od 
svých nepřátel budu vysvobozen.  Ať žije Hospodin, požehnána buď 
moje skála, – sláva buď Bohu, mému spasiteli!  
– Veliká vítězství jsi popřál svému králi, – dáváš přízeň svému pomazanému. 
 
2. ČTENÍ                                                                                                           
Vůbec první známý křesťanský text a první zachovaný list svatého Pavla je 
povzbuzením pronásledované církve. Náš text je součástí uvedení do dopisu. 
Poslední věta textu je možná vůbec prvním shrnutím vyznání víry svatého Pavla, 
jehož středem je Ježíš. 
 
1 Sol 1,5c-10 
Bratři! Vy sami víte, jak jsme se chovali mezi vámi kvůli vám. A vy jste napo-
dobovali nás i Pána, přijali jste nauku v mnohém soužení, s radostí Ducha 
svatého, takže jste se stali vzorem pro všechny věřící v Makedonii a Achaji. 



 

Od vás se přece slovo Páně rozšířilo nejen po Makedonii a Achaji, ale i po 
všech místech se roznesla zpráva o tom, že jste uvěřili v Boha, takže my o 
tom už nemusíme nic říkat. Vždyť tam lidé sami o tom vypravují, jakého 
přijetí se nám u vás dostalo a jak jste se od model obrátili k Bohu, abyste 
sloužili Bohu živému a pravému a vyčkávali z nebe jeho Syna, kterého vzkří-
sil z mrtvých, totiž Ježíše; ten nás vysvobozuje od blížícího se Božího hněvu. 
 
EVANGELIUM             
Text nás uvedl do blízkosti Velikonoc. Saduceové byli jednou z židovských frakcí. 
Farizeové byli jinou odnoží židovství, pečlivě zachovávali všech 613 přikázání.  
Ti dorážejí na Ježíše. Přesto je jeho odpověď odborným vyjádřením teologa 
neuhýbajícího od židovské tradice výkladu Písma. Originálně spojil dva různé 
příkazy, takže skvěle vystihl podstatu Tóry. 
 
Mt 22,34-40                                                        
Když se farizeové doslechli, že Ježíš umlčel saduceje, shromáždili se a jeden  
z nich, znalec Zákona, ho chtěl uvést do úzkých a zeptal se: „Mistře, které 
přikázání je v Zákoně největší?“ Odpověděl mu: „‘Miluj Pána, svého Boha, 
celým svým srdcem, celou svou duší a celou svou myslí.’ To je největší a první 
přikázání. Druhé je podobné: ‘Miluj svého bližního jako sám sebe.’ Na těch 
dvou přikázáních spočívá celý Zákon i Proroci.“ 
 
K ZAMYŠLENÍ             
Dnešní první čtení ukazuje, že Tóra, tedy Zákon, je stále aktuální, ač je text 
v mnohém poplatný myšlení a způsobu života lidí žijících před třemi tisíci lety. 
Bůh stále burcuje věřící, aby neztratili milosrdné srdce a nebyli bezcitní k nouzi 
druhého. A proto si může Kristus dovolit říci známé shrnutí Tóry, jak zaznělo 
v evangeliu. I dnes můžeme zaznamenat diskusi kolem pečlivého zachovávání 
tradic, liturgických předpisů apod. A také zde platí, že bez znalosti smyslu 
a porozumění obsahu těchto nařízení je jejich zachovávání prázdné a jalové.  
Ježíš ve své odpovědi poukázal na smysl příkazů. Také chrám má smysl.  
Bez slavení, bez komunity scházejících se křesťanů se jeho smysl ztrácí a stává 
se mrtvým symbolem... 

 
 
 
 
 

 


